



БОЛЬШИЕ ВОЗМОЖНОСТИ

В первый день декабря состоялось открытие крупнейшего мероприятия, направленного на демонстрацию образовательной, научно-исследовательской и инновационной деятельности образовательных и научных организаций — Санкт-Петербургского международного научно-образовательного салона, в котором по традиции принял участие и Герценовский университет.

ОТКРЫВАЯ научно-образовательный салон в конгрессно-выставочном центре «Экспофорум», вице-губернатор Санкт-Петербурга Владимир Княгинин высказал надежду, что участие в салоне станет важным моментом в самоопределении тех, кто выбирает место учёбы, а вузам и колледжам поможет представить результаты своей работы.

ры будущего: новые технологии для экономики России», которое прошло при поддержке Комитета по науке и высшей школе. В центре дискуссии стоял вопрос «Что происходит с инженерным образованием в стране и куда оно должно двигаться?»

По словам ректора Высшей школы экономики Никиты Анисимова,

ВЛАДИМИР КНЯГИНИН,
вице-губернатор Санкт-Петербурга

Мы подводим итоги года и можем гордиться собой. Надеюсь, что научно-образовательный салон поможет составить полное, захватывающее и вдохновляющее представление об учебных организациях города.

К руководителям вузов, представленных на образовательном салоне, обратился председатель Совета ректоров вузов Санкт-Петербурга и Ленинградской области Алексей Демидов: «Многие из вас помнят предыдущие годы, свои впечатления. То, что после двух лет пандемии наш образовательный салон вновь даёт старт сегодня — это очень важно. Рад за всех коллег-ректоров, присутствующих здесь»

Генеральный директор компании «ЭкспоФорум-Интернэшнл» Сергей Воронков предположил, что за три дня работы салона будет превышена планка в 20 000 посетителей. «Девиз Экспофорума: «Навстречу возможностям», и мы жееаем всем, чтобы и возможности двигались навстречу вам. Сегодня вы можете познакомиться не только с учебными организациями города, но и с промышленными предприятиями, которые также представлены на площадках Экспофорума», — отметил Сергей Георгиевич.

В день открытия Санкт-Петербургского международного научно-образовательного салона ректор РГПУ им. А. И. Герцена Сергей Тарасов стал участником деловой программы, в частности, пленарного заседания «Инжене-

люди, которые оканчивают техникумы и колледжи, тоже становятся инженерами, их надо также слышать и слушать, а не только выпускников и студентов вузов. Он высказал тезис: «Мы очень много инженеров теряем в седьмом классе», — в связи с чем про школу тоже очень важно говорить, а также не упускать талантливых детей на этапе начала изучения физики.

После пленарного заседания в «Экспофоруме» прошёл Городской день открытых дверей учреждений высшего образования и среднего профессионального образования Санкт-Петербурга. Сергей Тарасов в составе делегации почётных гостей посетил стенды всех учебных учреждений, в том числе Герценовского университета, а также осмотрел выставку Студенты — городу», где студенты РГПУ им. А. И. Герцена подробно отчитались о своих проектах.

Темой проекта Варвары Шахтневой стало совершенствование системы гражданского и патриотического воспитания через вовлечение детей и молодёжи в патриотические общероссийские общественные объединения.

«Я сейчас уже являюсь практикующим учителем начальных

классов, и в своей дипломной работе я старалась отразить то, что нужно вовлекать детей младшего школьного возраста в общественные объединения и начинать гражданско-патриотическое воспитание именно с этого возраста, поскольку он наиболее сенситивный», — отметила студентка. По её словам, работа предстоит очень обширная и безусловно актуальная на данный момент. «Разумеется, если получится с ней идти дальше, это будет большая возможность и большие перспективы как для меня, так и для проекта. Тема охватывает много областей, в которых можно развиваться и найти себя: как ребёнку и учителю, так и сотрудникам различных общественных объединений, наставников. Это большое дело, которое мы можем сделать вместе», — поделилась Варвара.

Проект Татьяны Алексеевой посвящён актуальным формам и методам организации массовых мероприятий для молодёжи в сфере воспитания гражданственности

ЕЛИЗАВЕТА ДОЩЕЧКИНА, студентка
1 курса института иностранных языков

Такие мероприятия насыщают студенческую жизнь. Я понимаю, что я могу поделиться опытом поступления в Герценовский университет с ребятами, которые пришли на образовательную выставку так же, как я в прошлом году — посмотреть, какие есть вузы и куда можно поступить. Для них сейчас это кажется самым серьёзным выбором в жизни. И я могу им помочь с этим выбором, возможно, изменить что-то в жизни других людей. Я хочу рассказать ребятам, что РГПУ им. А. И. Герцена может предложить им, как мне когда-то хотелось, чтобы кто-то рассказал мне.

и патриотизма. Его суть сводится к тому, что на базе собранного опыта студентка продвигала актуальность патриотизма в среде школьников. Татьяна работала со старшеклассниками: «К сожалению, в настоящее время у молодёжи понятие патриотизм — это нечто замыленное, запылённое и то, чему не стоит уделять внимание. С учётом обстановки, которая сейчас сложилась в стране и мире, я считаю, что патриотизм

надо развивать». В связи с этим студентка пыталась объяснить ребятам, что такое патриотизм, почему он важен, в чём он проявляется в повседневной жизни. «Я хотела, чтобы они понимали, что когда они думают о своём будущем и завтрашнем дне своей страны, это уже патриотизм». Татьяна помогла школьникам осознать, как они могут себя проявить, чтобы почувствовать удовлетворение от своей работы, и от того, что делают что-то во благо своей страны — в частности, говорила с ними о добровольческой деятельности.

Тему волонтерства мы затронули и в беседе с одной из студенток Герценовского университета, представлявших стенд вуза, Елизаветой Дощечкиной. Она подчеркнула, что студенческая волонтерская деятельность — это очень интересно, потому что есть возможность участвовать в мероприятиях не только внутри вуза, но и в масштабах города. «Отчасти это немного эгоистично, но мне нравится быть лицом вуза», — по-

делилась Елизавета. Она понимает, что совсем недавно поступила в университет, и впереди ещё несколько лет обучения, чтобы как-то себя проявить. На выходе из вуза девушка хочет не просто иметь диплом об образовании, но ещё обладать опытом, который поможет выделиться среди других людей и стать более привлекательной на рынке труда.

АННА СМЕРНОВА,
корреспондент «ПВ»

НАШ СТУДЕНТ ГОДА



В Точке кипения ПромТехДизайн были названы победители и лауреаты конкурса «Студент года 2022». На торжественной церемонии тёплые слова прозвучали от администрации города, Совета ректоров и самих руководителей лучших вузов Санкт-Петербурга. РГПУ им. А. И. Герцена может гордиться победительницей конкурса в номинации «Лучший в художественном творчестве» студенткой института иностранных языков Дарьей Щегловой, а также лауреатами в двух номинациях.

ЦЕРЕМОНИЮ открыл вице-губернатор Владимир Княгинин. Финалистов конкурса также поздравили председатель Комитета по науке и высшей школе Андрей Максимов, председатель Совета ректоров вузов Санкт-Петербурга и Ленинградской области, ректор СПбГУПТД Алексей Демидов и ректоры ведущих высших учебных заведений. Поздравил студентов и ректор РГПУ им. А. И. Герцена Сергей Тарасов. Сергей Валентинович участвовал в награждении, назвав лучшего студента в организации межнационального и международного сотрудничества.



Наши студенты вновь достойно проявили себя на столь уважаемой площадке. В номинации «Лучший организатор работы со студенческими группами» лауреатом стала Екатерина Замыко из института физической культуры и спорта, а студент института философии человека Данила Иванов получил звание лауреата в номинации «Лучший в организации межнационального и международного сотрудничества (толерантность)». Участники конкурса курировали проректор по воспитательной деятельности и молодежной политике Александр Низов и управление развитием воспитательной деятельности.

ДАРЬЯ ЩЕГЛОВА,
студент года Санкт-Петербурга
в номинации «Лучший
в художественном творчестве»

Награда является для меня подтверждением того, что я иду по правильному пути. Это звание досталось мне нелегко, именно поэтому я очень ценю эту награду. Мне тяжело сдвинуть с позиции экспертов и предполагать, что именно заставило их выделить меня среди других конкурсантов. Думаю, во многом помогла моя активность и инициативность, которую я проявляю во всём, что касается творческих выступлений на сцене. Я хотела бы выразить университету безмерную благодарность за возможность участвовать в подобных проектах, а именно его сотрудникам, которые помогли мне.

АЛЕКСАНДРА ПОПОВА, корреспондент «ПВ»